



Delårsrapport 1 januari – 30 juni 2026

MOTSTÅNDSKRAFT VIA OMSTÄLLNING

Via effektiviseringsåtgärder, kostnadskontroll samt ett ökat fokus på återkommande intäkter stärks koncernens underliggande motståndskraft successivt. Totalt sett presterar vi inte i nivå med vårt mål avseende rörelsemarginal men två av våra tre affärsenheter har lyckats väl med att bibehålla marginalerna under pågående strukturella förändringar.

Omställningen mot nya branscher och marknadssegment har medfört tillväxt för försvarsrelaterade affärer liksom våra service- och eftermarknadstjänster. Samtidigt har också satsningarna på utveckling av våra egna produkter varit framgångsrika.

Koncernen har fortsatt en solid finansiell grund, vilket skapar handlingsutrymme att möta rådande marknadsutmaningar samtidigt som långsiktiga tillväxtinitiativ kan genomdrivas.

Summering av delårsperioden

- » Nettoomsättningen var 1 740 MSEK (1 773)
- » Rörelseresultatet uppgick till 133 MSEK (160)
- » Resultat före skatt uppgick till 105 MSEK (121)
- » Periodens resultat uppgick till 82 MSEK (93)
- » Resultat per aktie var 1:38 SEK (1:57)
- » Kassaflöde från den löpande verksamheten uppgick till -26 MSEK (148)

Summering av kvartalet

- » Nettoomsättningen var 905 MSEK (880)
- » Rörelseresultatet uppgick till 69 MSEK (77)
- » Resultat före skatt uppgick till 55 MSEK (58)
- » Periodens resultat uppgick till 43 MSEK (45)
- » Resultat per aktie var 0:72 SEK (0:76)
- » Kassaflöde från den löpande verksamheten uppgick till -11 MSEK (130)

Viktiga händelser under perioden

- » Förvärv av det nederländska serviceföretaget Veldkamp
- » Uppdaterade finansiella mål
- » Förlängning av kreditfaciliteter

VD:S KOMMENTARER

Under andra kvartalet har vi sett direkta effekter av ett ytterligare hårdnat omvärldsläge i form av ökade kostnader avseende material, energi och transporter. Våra företag kompenserar sig i stor utsträckning för prisökningarna men med viss fördröjning. Det svagare resultatutfallet under kvartalet i förhållande till jämförelseperioden förklaras främst av en mindre fördelaktig affärsmix och den högre kostnadsbilden. Tillväxten är i sin helhet relaterad till koncernens senaste förvärv Veldkamp.

Vi har högre förväntningar på det ekonomiska utfallet än vad vi har presterat hittills i år.

Projektorderingsgången är fortsatt svag medan efterfrågan inom övrig verksamhet sammantaget är stabil om än på en förhållandevis låg nivå. Bakom siffrorna pågår dock aktiviteter som skapar förutsättningar framåt. Ett exempel är de många nya uppdrag som just nu engagerar flera av våra företag och där volymerna successivt trappas upp. Vi ser också ett generellt ökande antal förfrågningar från flera kundsegment.

I förhållande till motsvarande period föregående år ökade omsättningen under andra kvartalet med 3 procent medan rörelseresultatet sjönk med 11 procent. Rörelsemarginalen uppgick till 7,6 procent (8,8) och vinstmarginalen till 6,1 procent (6,6). Operativt kassaflöde redovisades till -11 MSEK (130).

Sett till hela delårsperioden minskade koncernens omsättning med knappt 2 procent mot föregående år. Rörelseresultatet backade 17 procent och rörelsemarginalen uppgick till 7,6 procent (9,0). Vinstmarginalen var 6,1 procent (6,8). Kassaflöde från den löpande verksamheten summerades till -26 MSEK (148). Det svagare kassaflödet förklaras huvudsakligen av periodens lägre resultat och en högre kapitalbindning i projektverksamheterna.

Pågående initiativ

För att öka våra marknadsandelar och säkra långsiktig lönsamhet fortsätter våra satsningar inom produktutveckling, produktifiering och eftermarknadstjänster liksom på resursoptimering och ökad samverkan mellan koncernföretagen. När det gäller det senare spelar den pågående integrationen av Veldkamp en viktig roll inom affärsenheten Industrial Solutions.

Inom Industrial Products har avvecklingen av Blowtechs norska enhet slutförts inom ramen för avsatta reserver. Delar av tillverkningen har flyttats till det svenska systerföretaget och här pågår ett intensivt arbete med att säkerställa resurser för en stabil uppstart av övertagna projekt.

Marknadsförutsättningar

Marknadsläget är alltså avaktande med utdragna investeringsbeslut och beställningar, vilket framför allt påverkar koncernens projektrelaterade verksamheter. Vi ser fortsatt positiva trender för uppdrag kopplade till försvar och infrastruktur medan flera andra industrisegment kännetecknas av kortare orderhorisonter och förskjutna projektstarter. En successivt högre andel eftermarknadsförsäljning bidrar till en mer stabil utveckling hos flera koncernföretag.

Om vi ser framåt

Osäkerheten kring omvärldsutvecklingen består och begränsar möjligheterna att i närtid trovärdigt bedöma affärsmöjligheterna för koncernen som helhet. Vi får positiva signaler i form av ökande aktivitetsnivåer inom olika segment men avseende större automationsprojekt ser vi på kort sikt ingen påtaglig förbättring.

Genomförda omställnings- och effektiviseringsåtgärder har trimmat våra organisationer. Det finns samtidigt ett stort engagemang och driv i våra verksamheter att utveckla affärsmodeller och genomföra strategiska initiativ som långsiktigt stärker konkurrenskraften.

Koncernens solida finansiella ställning ger oss fortsatt handlingsutrymme att kombinera anpassningar med offensiva satsningar inom prioriterade områden.

Se vidare bifogad rapport.

För ytterligare information, kontakta:

» Lennart Persson, VD och koncernchef, +46 36 31 22 33

Informationen är sådan som XANO Industri AB (publ) är skyldigt att offentliggöra enligt EU:s marknadsmissbruksförordning och lag (2007:528) om värdepappersmarknaden. Informationen lämnades, genom ovanstående kontaktpersons försorg, för offentliggörande den 9 juli 2026 kl. 13:00 CEST.

XANO Industri AB (publ)

www.xano.se

XANO utvecklar, förvärvar och driver nischade teknikföretag som erbjuder tillverknings- och utvecklingstjänster för industriprodukter och automationsutrustning. Verksamheten är uppdelad i tre affärsenheter och koncernen finns representerad i Norden, Estland, Nederländerna, Polen, Kina, USA och Australien. Koncernens nettoomsättning uppgår till 3,4 miljarder SEK och antalet anställda är ca 1 400. XANOs B-aktie introducerades på börsen 1988 och är noterad på Nasdaq Stockholm i segmentet Mid Cap.